

中巴總理：續推進中巴經濟走廊建設

見證雙邊十餘合作協議簽署 同意建立兩國外長戰略對話

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國國務院總理李克強昨日在北京同巴基斯坦總理伊姆蘭·汗舉行會談。李克強指出,中巴經濟走廊實施的項目是經過充分論證、符合商業原則、有經濟回報的。中方願繼續按照公開、透明原則,同巴方持續加快推進中巴經濟走廊建設,造福兩國人民。伊姆蘭·汗表示,巴方視中巴經濟走廊為重大發展機遇,極大提升了巴人民福祉,促進了巴經濟社會發展,將繼續致力於堅定推進中巴經濟走廊建設,採取有力措施保護走廊項目和中方機構人員安全。



■昨日,中國國務院總理李克強同巴基斯坦總理伊姆蘭·汗舉行會談,並共同見證了兩國科研、司法、減貧等領域十餘項雙邊合作協議的簽署。

會談後,李克強和伊姆蘭·汗共同見證了兩國科研、司法、減貧、衛生、海關等領域十餘項雙邊合作協議的簽署。中巴同意建立兩國外長戰略對話。

李克強表示,中國和巴基斯坦是好鄰居、好朋友、好夥伴,兩國傳統友誼已深深植根於雙方人民心中。中巴作為全天候戰略合作夥伴,有着高度的政治互信、密切的各領域合作,在涉及彼此核心利益問題上堅定相互支持。習近平主席同總理先生舉行會見,就中巴關係友好交換意見。中方始終把巴作為中國外交的優先戰略方向。

此訪期間,中巴雙方將發表《加強中巴全天候戰略合作夥伴關係,打造新時代更緊密中巴命運共同體》的聯合聲明,向外界發出雙方致力於推動中巴關係更好更快發展的重要信號。

李克強:擴大市場准入加強合作

李克強指出,近年來,中巴圍繞共建「一帶一路」開展的各領域合作取得長足發展。中巴

經濟走廊實施的項目是經過充分論證、符合商業原則、有經濟回報的。中方願繼續按照公開、透明原則,同巴方持續加快推進中巴經濟走廊建設,造福兩國人民。

李克強表示,中方讚賞巴方致力於保護走廊建設和中方機構人員安全,希望巴方繼續做出更大努力。中方願擴大巴優質產品進口和市場准入,同巴方加強金融、農業、漁業等領域合作。我們希望看到一個穩定發展的巴基斯坦,願向巴方提供力所能及的幫助,共同致力於地區的和平、穩定與繁榮。

伊姆蘭·汗:視走廊為重大發展機遇

伊姆蘭·汗表示,當前中巴全天候戰略合作夥伴關係不斷深化,兩國政府、民間各層級關係都堅強有力。中巴經濟走廊已經從一個理念變成現實,正在得到全面落實和推進。巴方視走廊為重大發展機遇,極大提升了巴人民福祉,促進了巴經濟社會發展,將繼續致力於堅定推進中巴經濟走廊建設,採取有力措施保護

走廊項目和中方機構人員安全。巴方讚賞中方在巴經歷困難的時候給予的大力支持,將始終是中方可以信賴的朋友,將繼續堅定同中方站在一起。中國在過去40年取得巨大發展成就,巴方正在推進國內改革進程,願學習借鑒中國的發展經驗,進一步深化雙方各領域務實合作,密切高層互訪和各層級交往,推動中巴關係不斷邁上新台階。

昨日下午,全國人大常委會委員長栗戰書會見伊姆蘭·汗,雙方要落實兩國領導人共識,加強各領域友好往來,共建「一帶一路」,推進中巴經濟走廊建設,深化全天候戰略合作夥伴關係,打造新時代更加緊密的中巴命運共同體。中國全國人大願加強與巴議會交流合作,為兩國關係持續快速發展作出積極貢獻。

伊姆蘭·汗表示,巴中是鐵桿朋友,兩國人民情深誼厚。巴方希望借鑒中方在治國理政和扶貧反腐等領域的成功經驗,致力於深化中巴經濟走廊建設,加強兩國議會、政黨和人民之間的友好交流。

巴政黨輪替 無礙對華關係

香港文匯報記者 葛沖

文匯觀察 巴基斯坦新任總理

的此次訪華,可謂是一次承前啟後的重要訪問。今年七月底,伊姆蘭·汗領導的正義運動黨贏得國民議會選舉,打破了此前該國穆斯林聯盟與人民黨「輪流坐莊」局面。今年8月中旬,伊姆蘭·汗當選巴基斯坦新一屆總理。今年9月,巴基斯坦舉行了總統選舉,阿里夫·阿爾維作為執政黨正義運動黨候選人,以較大優勢贏得選舉,成為巴新一屆總統。

巴方視中巴關係為外交基石

巴基斯坦是中國全天候的戰略合作夥伴,一直將中巴關係置於中國外交的優先方向。中巴經濟走廊是「一帶一路」倡議的旗艦項目,巴基斯坦又是中國「一帶一路」倡議的橋頭堡。同時,巴基斯坦是中國近鄰,其局勢發展亦對中國西部邊疆穩定有着直接影響。

美國總統特朗普上台後,宣佈對阿富汗和南亞新政策,並不斷就反恐等向巴基斯坦施壓。歷史上,美國曾兩度與巴結盟,但又兩度將巴拋棄,令巴深感失望。

在選舉期間,伊姆蘭·汗曾多次表明自己「反美挺中」的立場,但同時又在中巴經濟走廊問題上與當時的政府「存在分歧」。外界曾一度擔心,中巴關係是否會受到巴國內政權更迭影響。

但昨日,伊姆蘭·汗在北京明確表示,巴方視走廊為重大發展機遇,極大提升了巴人民福祉,促進了巴經濟社會發展,將繼續致力於堅定推進中巴經濟走廊建設,採取有力措施保護走廊項目和中方機構人員安全。他強調,推動中巴關係不斷邁上新台階。巴新總統阿爾維近日亦重申,巴新政府堅持將中巴關係作為巴外交政策基石。

對於外界關心的中巴經濟走廊項目的數量是否有變化,中國外交部副部長孔鉉佑昨日中午在向中外媒體吹風時滿懷信心地回應稱,目前沒有任何變化,如果有變化的話,將來(項目數量)只會增加,不會減少。孔鉉佑透露,針對巴方當前面臨的經濟和財政困難,中方將在力所能及的範圍內,向巴方提供必要的幫助和支持。

毫無疑問,此次中巴領導人已為下一步中巴關係發展規劃了藍圖,雙方在多個領域達成的新的成果和共識,再次表明未來雙方必將進一步加強中巴全天候戰略合作夥伴關係,共同打造新時代更緊密中巴命運共同體,推動中巴關係更好更快發展。

彩虹系列無人機將亮相珠海航展

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)本月6日至11日舉行的第十二屆中國國際航空航天博覽會(珠海航展),無人機是各界關注的焦點之一。

據了解,中國航天科技集團旗下的彩虹-4、彩虹-5及彩虹-10等多款無人機將參展。此外,針對無人機飛行員(內地亦稱「飛

手」)的「養成神器」——彩虹無人機模擬訓練系統也將參加本屆航展。

「空中炸彈卡車」可全天候偵察監視

有「空中炸彈卡車」之稱的彩虹-5無人機,其量產型已在2017年7月首飛,經歷過3,000米高度升限巡航、3,500米高原起

降等性能測試。彩虹-5無人機可適應複雜多變、惡劣危險的氣候環境,操作簡單、易形成戰鬥力,可靠性強,性價比高。這型無人機可執行全天候偵查監視、邊海防巡邏等任務,為軍方作戰提供情報保障,為反恐維穩提供信息支持和打擊手段。

彩虹-10則是一架外形較奇特的無人傾轉旋翼機,是一種融合直升機技術和固定翼飛行器技術的新型無人飛行器。彩虹-10可在直升機模式下垂直起降,在固定翼飛行器模式下快速巡航,並通過旋翼傾轉實現飛行模式轉換。彩虹-10可以大中型驅護艦為起降平台或伴隨陸軍野戰部隊前進,執行偵察、探測、通信中繼、搜索、目標指示、中繼制導等任務。

與大眾熟悉的消費型無人機不同,大型「察打一體」武裝無人機的操作訓練非常複雜。在世界範圍內,無人機飛行員都是各國軍隊相當稀缺的職業。此次參加珠海航展的無人機模擬訓練系統,可令無人機飛行員的日常培訓不受時間、空間及空域限制,大大提高了訓練效率,同時免去油料消耗及保障工作,降低培訓成本。



■彩虹無人機模擬訓練系統被稱為無人機飛行員的「養成神器」。受訪者供圖

多米尼加駐華使館開館



■昨日,多米尼加共和國駐華大使館在北京正式開館。國務委員兼外交部長王毅同多米尼加總統梅迪納(左二)、外長巴爾加斯共同出席開館儀式。

香港文匯報訊 據中新社報道,多米尼加共和國駐華大使館昨日在北京正式開館。中國國務委員兼外長王毅同多米尼加總統梅迪納、外長巴爾加斯共同出席開館儀式。

王毅在致辭中表示,中多兩國5月1日建交以來,雙方使用頻率最高的詞彙就是「第一次」和「歷史性」。中多關係每天都有新進展,兩國每天都在書寫新歷史。這歸功於習近平主席和梅迪納總統作出的中多建交英明決斷。昨天,兩國最高領導人實現第一次會晤,並達成重要共識。中方願同多方一道,按照兩國元首的政治引領,推動兩國各領域合作大步趕上時代、站在前列,為兩國共同發展、為人民共享繁榮作出更大貢獻。

王毅說,一個半月內,中多兩國使館分別正式開館,建起連接兩國政治中心的友好橋樑,打開兩國人民相互了解的新窗口,構建兩國全面合作的新紐帶。歷史將證明,中

多建交完全符合多米尼加國家和人民的根本利益,完全符合時代發展的大勢潮流。中多建交注定將彪炳史冊,中多合作必將成為千秋功業。

巴爾加斯在致辭中表示,中國是一個偉大的國家,具有重要的國際地位和影響。接受一個中國原則,同中國建立外交關係,是多米尼加對外關係中的明智抉擇和歷史時刻。多米尼加視中國為可信賴的夥伴,願以梅迪納總統訪華為契機,與中方一道,建立互利合作、造福人民的雙邊關係,開闢兩國關係的新篇章。

梅迪納與王毅共同為使館名牌揭幕。中國與多米尼加於2018年5月1日正式建立外交關係。應習近平主席邀請,多米尼加總統梅迪納於2018年11月1日至6日對中國進行國事訪問並出席首屆中國國際進口博覽會。

央視快評

譜寫新時代的巾幗華章

香港文匯報訊 中國婦女第十二次全國代表大會剛閉幕,習近平就與全國婦聯新一屆領導班子成員進行集體談話並發表重要講話。總書記強調,做好黨的婦女工作關係團結凝聚佔我國人口半數的婦女,關係為黨和人民事業發展提供強大力量。

央視發表快評指出,堅持黨的領導,是做好黨的婦女工作的根本保證。習近平總書記的重要講話,是指導各級婦女組織進一步做好新時代婦女工作的根本遵循。各級婦女組織要更加主動自覺地在思想上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持

高度一致,堅持黨有號召,婦聯就有行動。一方面,要實打實地將黨的方針政策和溫暖關懷送到廣大婦女的心坎上,以實際行動凝聚人心,做好黨聯繫婦女群眾的橋樑紐帶;另一方面,要把思想政治工作貫穿於婦聯開展的各種活動,在黨政所需、婦女所急、婦聯所能上找準結合點,讓各級婦聯成為黨開展婦女工作的得力助手。

代表和維護婦女權益要成為婦聯一切工作的出發點和落腳點。快評強調,面對社會經濟發展新形勢,面對黨對婦女工作的新要求,面對婦女群體發生的新

變化,婦聯改革勢在必行。婦聯既從思想上解決「改什麼」的問題,加強作風建設,着力解決機關化、行政化等問題,把工作做到基層;也要從實踐中解決「怎麼改」的問題,增強組織活力,在關鍵環節、重點領域精準施策,增強婦聯組織的吸引力、凝聚力和戰鬥力,讓婦女同胞真正得實惠、有盼頭。各級婦聯組織和廣大婦女幹部必須牢記習近平總書記「要以更實的舉措推進婦聯改革」這一根本遵循,增強改革的思想自覺和行動自覺,爭當婦聯改革的促進派和實幹家!